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Egyedül az ifjúság és felbujtói felelősek 
a rendőri beavatkozásért és 
az egyetem bezárásáért

— állapítja meg a pesti egyetem tanácsának határozott 
hangú határozata — A szovjeVrendszer visszatérését je­
lentené, ha a bajtársak bizalmifférfiai a felvételi bizottsá­

gokban közreműködnének
Budapest, november 29. A Páz­

mány Péter Tudományegyetem ta­
nácsa ma reggeli ülésében foglal­
kozott az egyetem különböző karain 
a napokban lezajlott zavargásokkal 
• a három ifjúsági egyesületnek a 
mai napon hozzá juttatott memo­
randumával. A memorandum min­
denekelőtt megállapítja, hogy nem 
az ifjúság hibájából zárták be az 
egyetemet. Kéri az egyetem meg­
nyitását, azonban a következő fel­
tétel mellett:

1. A zsidó hallgatók elkülönítve, 
a számukra kijelölt és meghatáro­
zott helyre üljenek a tantermekben. 
2. A zsidók felvétele az egyetem­
re aként történjék a jövőben, hogy 
az egyetemi tanáaa állítson fel egy

Elismerem, hogy az adók 
nagyon súlyosak, 

de ezen nem adóreformokkal, hanem a kiadások lefara­
gásával lehet segíteni - mondta a pénzügyminiszter
Felkutatjuk azokat, akik ki tudták volna fizetni 
az adójukat, de nem tették — Tavaszig a pénz­
intézetek számát kétharmadára kell csökkenteni, 

mert óriási a rezsiköltség
Budapest, november 29. A Ház mai 

ülésén folytatta a gazdaadósságok rende­
zéséről szóló javaslat vitáját, amelynek 
során Imrédy pénzügyminiszter nagy be­
szédet tartott.

Statisztikai adatok alapján ismertette a 
magyar föld eladósodottságának helyze­
tét. Kimutatta, hogy az 1932. év végére 
elkészített hivatalos statisztikai adatok 
eredménye szerint a mezőgazdaságnak 
összes terhe mintegy 2 milliárd pengőre 
tehető. A kormányt a törvényjavaslat el­
készítésénél különböző célok vezették. 
Az első az volt, hogy kiemeljék a hitel­
viszonyok keretéből a gazdatartozások­
nak azt a részét, amely más ár- és érté­
kesítési viszonyok mellett jött létre. To­
vábbi cél volt a nyugalmi helyzet terem­
tése, amely a regenerálódás lehetőségét 
biztosítja az eladósodott birtokosoknak.

Hangsúlyozta a pénzügyminiszter, 
hogy nehéz rendszerbe foglalni az el­

állandó felvételi bizottságot min­
den karon, amelyben a keresztyén 
ifjúság kari megbízottjai is részt- 
vesznek, e feltételek teljesítése 
esetén a kari, bajtársi egyesületek 
vállalják és biztosítják a rend fen- 
tartását.

A tanács a memorandummal 
szemben egyhangúlag a következő 
határozatot hozta:

1. Egyeéül az ifjúság és felbuj­
tói voltak annak okai, hogy az 
egyetem kényszerült a rendőri be­
avatkozáshoz és az egyetem bezá­
rásához folyamodni. 2. Ami a me­
morandumig: a zsidó vallású hall­
gatókra vonatkozó felvételeit illeti, 
etekintetben a tanács kijelenti, 
hogy szilárdan áll a fennálló jog­

hangzott bírálatok magvát. A fő ellen­
vetés az volt, hogy a rendezés, amit a 
javaslat nyújt, nem végleges. Abban az 
értelemben, hogy a gazdaadósságok 
ügye végleg lekerül napirendről, valóban 
nem nyújt végleges rendezést a javaslat. 
Ilyen szempontból csak akkor lehet vég­
leges rendezésről beszélni, ha a gazda­
adósságok már mind ki lesznek fizetve. 
A két évi nyugalmi idő lehetőséget nyújt 
arra, hogy bizonyos esetekben egyesség 
útján történjék a végleges rendezés meg­
oldása. Azt, hogy az egész adósságtömeg 
feloldása és visszafizetése milyen mér­
tékben történjék, majd a nyugalmi idő 
után, a mindenkori gazdasági viszonyok 
fogják meghatározni.

Többen javasolták a kötvényét!- 
téat. Maga sem utasítja el ezt a 
gondolatot, mihelyt a hozzá szük­

séges tökét megtaláljuk.
A kötvényesítést a Jegyb-n’t ú i-’n k - 

rend alapján, másfelől, hogy az 
egyetemi rend és fegyelem meg­
óvása érdekében lehetetlennek tart­
ja azt, hogy felvételi bizottságok 
törvényes működését az ifjúsági 
bizalmi férfiaknak a forradalmi 
időkre emlékeztető közreműködése 
zavarja meg. Ez a szovjetrendszer 
visszatérését jelentené. 3. Tekintet­
tel a szomorú tapasztalatokra, a ta­
nács nem tart igényt arra, hogy a 
kari bajtársi egyesületek vállalják 
és biztosítsák a rend fentartását. 
Erről törvényes kötelezettségéhez 
híven maga fog gondoskodni. A ta­
nács egyébként elhatározta, hogy 
a fegyelem és a rend fentartását 
célzó intézkedéseit hirdetménnyel 
fogja a hallgatósággal közölni.

resztülvinni nem lehet. Ez a Jegybank­
nak olyan immobilizációját vonná maga 
után, hogy nem tudná ellátni igazi hi­
vatását, azt, hogy az árucseréhez szük­
séges forgótőkét bocsássa a gazdasági 
élet rendelkezésére. A javaslat a Jegy­
bankot igénybe veszi, de kisebb és elbír­
ható összeg erejéig, amelyet vissza kell 
fizetni majd, ha egészséges pénzügyi éle­
tet akarunk.

— A másik ellenvetés az volt — foly­
tatta a pénzügyminiszter —, hogy az 
ideiglenes megoldás kedvéért 175 millió 
pengőt dobunk ki ebben a rendeletben. 
Átmeneti jelentőségű csak az, ami a ka- 
mathozzájurulási alapba megy, ami 2 év. 
re átszámítva 27 millió pengő. Nem szé­
gyellj azt, hogy a javaslat megvédi az 
ország hitelszervezetét, mert nem szé­
gyen, ha megmentjük még meglevő érté­
keinket. A föld és a munkáskéz mellett 
a termelés ha-mt-dik ténye-ője, a tőke

A gyűlölet rikoltó orgonáján ma 
egy új síp szólalt meg Debrecen­
ben. Tízezerszámra terjesztettek a 
város egész területén olyan uszító 
hangú röpcédulákat, amelyek a 
magyar zsidóság kíméletlen gazda­
sági bojkottjára hívják fel a keresz­
tény tömegeket. A röpcédula alján 
két helybeli bajtárs-vezér neve áll.

Elérkeztünk hát a nagy hecc 
egyik újabb fázisához. A keresz­
tény diákság antiszemita érzelmű 
csoportja most már nem elégszik 
meg egyetemi problémák feszege- 
tésével, hanem a magyar gazdasági 
élet egész területén egy száz szá­
zalékos horogkeresztes gleichschal- 
tungot szeretne keresztülerőszakol­
ni. Sőt. Pápábbak a pápánál, illető­
leg hitleristábbak magánál Hitler­
nél, hiszen a náci-birodalom a leg­
szélsőségesebb antiszemita célkitű­
zései mellett is törvényben biztosí­
totta, hogy a kereskedelem, az ipar 
és a mezőgazdaság területén sza­
bad működést biztosít a zsidóknak. 
De a debreceni fiatalembereknek 
mindez kevés, ők a gazdasági boj­
kott kötelét rá akarják hurkolni a 
zsidó iparos és kereskedő torkára 
is — attól eltekintve, hogy minden 
más foglalkozási ágban hasonló el­
járást követelnek. Nemzetgyilkos­
nak, árulónak bélyegzik azt a ke­
resztény magyart, aki akár egyet­
len fillért zsidó kézbe juttat.

Szép. Ám nem kiabálunk sem 
rendőr, sem ügyész után, holott 
ennek a röpíratnak minden szava 
nemcsak sérti, hanem meggyalázza 
a tételes törvény idevonatkozó pa­
ragrafusait. Hogy a hatóságok mi­
ként viselkednek, azt a hatóságok 
bölcs elbírálására bízzuk. Csak 
éppen azt szeretnénk a közvéle­
mény előtt leszögezni, hogy efajta 
akciók sikere esetén nemcsak a 
társadalmi rend és a felekezeti bé­
kesség szenvedne gyilkos csapást, 
de katasztrófális tőrdöfés érné az 
egész magyar gazdasági életet. A 
fiatalemberek ugyanis nem akarnak 
kevesebbet, csak annyit, hogy a 
Csonkahazában élő hét és félmillió 
magyar közül egy félmilliót máról- 
holnapra tegyenek tönkre, juttassa­
nak koldusbotra, vessenek a pusz­
tulás lángjai közé. Mintha Trianon 
még nem vett volna el eleget? 
Amit a hóhér békeszerződések meg­
hagytak, abból tapostassék agyon, 
süllyedjen el még egy félmillió 
lélek, sok százezer egzisztencia, 
dolgos polgár és munkás, verejté­
kező adófizető, hűséges állampol­
gár, akik nemcsak a békében, hanem 
egy esetleges háború esetén is szer­
ves részei a nemzeti erőtartaléknak. 
Dögöljön rakásra egy félmillió 
magyar, Barcza Gedeon propa­
gandafőnöknek és társainak nincs 
rájuk szüksége. Egyetlen nyisszen- 
téssel kimetszenek a nemzet testé-



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Gyümölcsfák | főnökék ?”lnt BarC"a ProPaga®da- 
A katonai törvénykönyv drákói 

szigorúságú büntetést ír elő az örtr 
csonkítók számára. Az a harcos, 
aki a küzdelemből úgy akar elsom­
polyogni, hogy levágja a félkezét: 
öncsonkítást követ el. Nos, a ma- 

i < I I ^yarság ma szörnyű harcot vív a
a r ° n 1 1 létért s holnap — talán — még el- 

szántabb harcra kerül • a sor, ha 
megfújják a trombitát. Nem ön­
csonkítás-e tehát Barczáék részé­
ről, ha a magyarság jelenlegi vias- 
kodásában félmillió magyart akar­
nak elvakult gyűlöletükben lefüré- 
szelni a Csonkaország csonka fájá- 

•=■--- “7—~ ~~ "“‘s"*’'' vhimsk., * ról?
mert merő véletlenségből úgy ren- I És felvethetjük azt a kérdést is: 
, te az egy igaz Isten, hogy ne I ki árt többet a keresztény iparos­
egyen szerencséjük abban a hitfe- I nak és kereskedőnek: az-e? aki 

lekezetben születni, amelyhez Bar- I egymás ellen öldöklő küzdelemre 
cza „propagandafőnök” tartozik. I uszítja a különböző vallású iparost 

Ha Barczáék nem ellenségek, ha- I és kereskedőt a megkevesbedett 
nem ellenfelek lennének, megkísé- I _____ — ... _  — . _ . _ .
relnénk akár írásban, akár szóban • * * * v
vita tárgyává tenni és tételről té­
telre bebizonyítani, hogy uszító és 
gyalázkodó röpíratuk minden sza­
va, minden sora mennyire célzatos 
és mennyire téves — egyetlen mel­
lékmondat kivételével. Ez a mel­
lékmondat pedig úgy szól, hogy a 
röpírat kibocsájtói elismerik, hogy 
a zsidó kereskedők és iparosok is 
n®^zen tengődnek a mai viszonyok 
között. Hát ez a mellékmondat 
igaz, helytálló. És ha továbbfoly­
tatjuk a sort, akkor ellenőrizhetően 
nyilvánvaló az is. hogy a zsidó val- 
tésú orvos, ügyvéd; mérnök, tiszt­
viselő, gazda, munkás is éppen 
úgy tengődik, ép úgy elszegénye­
dett, megkopott, mint a zsidó ipa­
ros és kereskedő. Nincs különbség 
ebben az országban a gazdasági ten- 
gődés tekintetében a keresztyén és 
zsidó egzisztenciák között. A ma­
gyar zsidóság együtt szegényedett, 
nyomorodott a keresztény magyar­
sággal, ami természetes is, hiszen 
olyan szorosan van összeforrva a 
nemzettel, mint a bőr a hússal. A 
magyar zsidóság ép olyan szenvedő 
részese az ország nyomorúságának, I 
mint Barcza úrék, akik nagyon | 
rosszul hivatkoztak egynémely kar- I 
tellfőnök felekezetére, mert azok I 
egyrészt már régen leszakadtak a I 
zsidó felekezet törzséről túlnyomó I 
számban, másrészt pedig a kartel- I 
lek szipolyozó működése, közgaz­
dasági rablóhadjárata egy hajszál­
lal ^kevésbé sem kíméli a zsidó val­
lású dolgozó polgárokat, mint a 
keresztényeket. (Zárjelben még 
megjegyezhetjük, hogy a kartellek 
vezetőségében a Barczáék által 
kipécézett nevek mellett ott talál­
hatók őskeresztény hercegek, gró­
fok, bárók, ny. tábornokok és te- 
méntelen előkelő — kurzuspoli­
tikus.

Nem kérdezzük meg Barcza 
úréktól, mert tőlük már nincs kér- 
deznivalónk, de megkérdezzük a 
magyar közvéleménytől, hogy ami­
kor Magyarország összedarabolva, 
kifosztva, megcsonkítva, a kis- 
antant dögkeselyűinek fojtó ellen­
séges. gyűrűjében, talán egy új és 
közeli háború küszöbén, néz farkas­
szemet Trianonnal és várva-várja 
a pillanatot, amikor a puszta igaz­
ság, vagy ha kell: a meztelen kard 
erejével szerezheti vissza, amit el­
raboltak tőle s amely miatt koldu­
sok lettünk valamennyien; hát 
igen, feleljen a józan magyar köz­
vélemény, hogy egy letiport sze­
gény kis nemzetnek ilyen sanyarú 
helyzetében szabad-e, lehet-e belső 
felekezeti heccekkel szórakozni; 
szabad-e, lehet-e tönkretenni, meg­
alázni, meggyalázni százezreit 
azoknak, akik nemcsak a jó, hanem 
a rossz-sorsban is ép úgy együtt­
élnek a magyarsággal és a magyar-

őszi permetezésére leg­
alkalmasabb idő most

Védekező 
anyagok 

Kontsek Géza
Z k. r. t.

bői ötszázezer magyar születésű, 
magyar anyanyelvű, Magyaror­
szágért küzdő és dolgozó embert,

Nézze meg
a

1933 november 30.

ARX zsúrkirakatát
forgalomért, az élet csökkent lehe- I dolgot.
(-í ..............  1
dít/í őket, hogy közös érdekeik 

re, közös céljuk elérésére 
szövetkéz-

tős^geUrt, vagy az, aki arra buz- 
__  

védeVpére, közös céljt 
egymással kezetfogva 
zeneké

A lázítás, az uszítás 
fegyver s ma százszor 
sebb kő, iBÍnt valaha. __ ____
írta Arany János az örökszép 
Toldijában?'

Repül a nehéz kő, ki tudja 
hol meg,

Ki tudja hol áll meg s kit 
hogyanKtalál meg?...

<í* * 4* * 4* * 4»

(Folytatás az első oldalról.)
hiányzik nálunk. Hitelszervezeteinken át I mondotta — minden esettben egyéni elbí- 
óvnunk kell azt a tőkét, amely helyesen I rálást kíván. Az adókérdés már sokkal 
illeszkedik bele a nemzeti termelésbe. I általánosabb szempontok scerint igazo-

Igenis, fentartani kívánj* a vidéki I óik. Az adóreform ügyébem.igen beható
pénzintézeteket, amelyek a helyi I megbeszéléseket folytat a Minisztérium
viszonyokat sokkal jobban ismerik. I szakéttőivel. Különböző javításokat akar

I 1932-ben a hitelintézetek rezsije 64 ml- | életbeléptetni, de tudni kell, h<^y a mai 
I lió pengő* Lett ki Mindegy I viszonyok mellett állandó adóreformot

25%-o. rezsiesökkentésre lesz fejpíteni nem lehet mert a nem^teti jö- 
I szükség, ami az intézetek száma- I vedeiem elosdasa áüandoan mozg& álla­

nak kb. egyharmaddal vaió csők- | P°ib“ van- Htabavalo volna a rendezés,
kentését vonná maga után. I'SY év múlva újra kellene kezdeni a

| Mán most felszólítja hiteléletünk repre- I 
| zentáasait, hogy a jövő év tavaszáig 1 
I megfelelő javaslatot terjesszenek a kor- 
I mány elé, mert ha ez nem történik meg, I 
I a kormány dolgozza ki a szükséges ter- 
I vet s életbelépteti a végrehajtáshoz 
I szükséges intézkedéseket. |
I A pénzügyminiszter ezután azt bizo- 
I nyitotta, hogy |
I a javaslat igen lényeges kamat. 
I könnyítéseket hoz a gazdák szá. I 
| mára. |
I Különösen a kisgazdák szempontjából I 
I nagyarányú a kamatsegítség, de javulni I 
I fog a helyzet a közép- és a nagybirtok- I 
I nál is. |
I Ezután a kormány búzaértékesítési po- I 
I htikáját vette védelmébe, hangsúlyozva, I 
I hogy az árupengő ellenében történt kivi- I 
I tel helyes volt, mert elérte áralátámasztó I 

hatását, de lehetővé tette a kormány a I 
fináncpengő elleni búzakivitelt is. |

Magyarországnak, sajnos, olyan I 
külföldi piacokra kell búzát száll!- I 
tania, ahol nagyon alacsony a I 
búza ára, így pl. a rotterdami i
piacon annyira leesett a búza ár- I
nívója, hogy Szegedről legfeljebb j
4.20 pengős búzakivitel fizetődik I
ki. A kormány intézkedései követ. I
keztében mégi* 7.75 pengő a búza |
ára, bolettával 10.75 pengő, tehát I
kb. 25%-kai felette áll a világ- I

piaci árnak. I
Ha a devalvációt végrehajtották volna, I 
akkor távolról sem lehetett volna ezt az I 
eredményt elérni, amelyet a kormány I 
így elért anélkül, hogy a pengő vá- I 
sárlóerejét lerontotta volna. A boletta I 
teljes mértékben érvényesül a búza árá- I 
nál. I

A miniszter ezután több részletkifogá- I 
sokra felelt. Érintette többek között a I ' 
bérlők kérdését is, A bérlők szempont- I ’ 
jábó! a megoldást szociális szempontból I 
kell keresni s elsősorban a kisbérlő kér- I ! 
dését kell megoldani. Kijelentette to- | ' 
vábbá, hogy igyekszik a perköltségek 
kérdését is megoldani.

Holnap rendelet jelenik mag, mely 
a jelentkezési határidőt december 

15-ig meghosszabbítja.
Egyéb könnyítések és kedvezmények bi­
zonyos kiterjesztése is tervbe van véve. 
(Taps a jobboldalon.)

Beszéde utolsó részében a pénzügymi­
niszter az adó és illetékek kérdésével 
foglalkozott. Az illetékek kérdése —

veszedelmes 
veszedelme- 
Hogyan is

Í
 Elismeri, hogy az adók nagyon sú­

lyosak, de ezen nem adóreformok­
kal lehet segíteni, hanem a kiadá­

sok lefaragásán keresztül.
igényeinket le kell szállítanunk, különö­
sen azokat az igényeket, amelyek a köz 
terheket vonják maguk után. A magyar 
nép minden erénye mellett a közzel 
szemben nem érez elég erős anyagi ál­
dozatkészséget. Az adómorált és a köte­
lesség iránti érzetet fenn kell tartani. 

Vannak igen sokan, akiknek mód­
juk volna adójukat megfizetni, de 
nem teszik. Ezeket fel fogjuk ku­

tatni.
(Helyeslés minden oldalon.) Az adóhát 
ralékok kamatmentes fizetését nem lehet 
bevezetni, mert ez a pontosan fizető pol­
gárokat részesítené hátrányban. Az adós­
védelem egyoldalú és túlzó hangoztatá­
sát nem helyesli. Igyekezni fog, hogy a 
pénzügyi hatóságok részéről hibák ne 
történjenek, de megkívánja, hogy a kö­
telességteljesítés az adózók részéről is 
érvényesüljön. Csak a rendszeres munka 
és a mindhalálig való kötelességteljesítés 
húzhatja ki a bajból a magyar nemzetet 

Ezután folytatták a gazdaadósságok 
rendezéséről szóló törvényjavaslat vitá 
ját

I Véres verekedésekkel 
I végződött az eg*y akarni 
hallgatók Rombach uccai 

tüntetősétája
Budapest, november 29. (MOT.) 

Szerdán este negyed hét körül a 
főiskolai hallgatóknak mintegy 40 
—50 főnyi csoportja a Rombach 
ucca sarkán tüntető sétát rendezett. 
Ennek során a diákság, valamint a 
környék kereskedelmi alkalmazottai 
és a járókelők között viharos jele­
netek játszódtak le. öt ízben lövés­
szerű dörej is hallatszott, de nem 
sikerült megállapítani, hogy revol­
verlövéstől vagy petárda robbanás­
tól támadt-e. A rendőrség percek 
alatt megjelent a riadóautókon és 
megtisztította a területet. Eközben
• 4* • 4» • 4* • 4* • • 4* • ó • 4 • $ f
A kormány december 15-ig meg­

hosszabbította a védett birtokká nyil­
vánítás kérelmezésének határidejét 

Módosították az alaprendelet egyes intézkedéseit

vérbefekve találták BoHnger Jó­
zsef 21 éves joghallgatót, akit a 
mentők saját kívánságára lakására 
vittek. Azt adta elő kihallgatása 
során, hogy egy barátját akarta 
meglátogatni és véletlenül sodró­
dott bele a tumultusba. A dulako­
dás során valaki egy redőnylehúzó 
rúddal nekitámadt és ettől fején, 
alsótestén és kezén sérüléseket 
szenvedett. A tüntetés során 5 em­
bert állítottak elő a kerületi kapi­
tányságra. Köztük egyetlenegy 
egyetemi hallgató sem volt.

Budapest, november 29. A Budapesti 
Közlöny csütörtöki száma közli a kor­
mánynak azt a rendeletét, amellyel a vé­
dett birtokká nyilvánítás kérelmezésének 
a határidejét a kormány december 15-ig 
meghosszabbította. Ez a rendelet egyben 
a gazdatartozások tárgyában kibocsátott 
alaprendelet egyes rendelkezéseit az 
alábbiak szerint módosította:

1. A bíróság a védetté nyilvánítás 
iránt beadott kérvényt annak hiányos 
felszerelése miatt nem utasíthatja vissza, 
hanem csupán a hiány pótlása végett ad­
hatja vissza. 2. A birtok védetté nyilvá­
nítható a kataszteri tisza jövedelem 
15-szörösét meg nem haladó terhelés 
esetén is, ha a birtok egy-egy kát. hold­
jára legalább 250 pengő jelzálogos teher 
esik. 3. Végül a rendelet attól feltétele­
zetten, hogy az egyéb előfeltételek fenn­
forognak, lehetővé teszi a védetté nyil-

vánítós szempontjából egyes olyan ter­
heltnek a figyelembevételét is, amelyek az 
alaprendelet hatálybalépésének napján, 
1933 október 24-én nem voltak bekebe­
lezve, de amelyekre vonatkozólag a kö­
vetelés ranghelye e nap előtt érkezett be­
advány alapján a telekkönyvbe már fel 
volt jegyezve.

— Az anyakönyvi hivatal új helyiségbe 
költözik. A városi lakások bérével s a le­
járó szerződésekkel kapcsolatban a kis- 
gyűlés szerdai Ülésén Zöld József javas­
latára kimondta, hogy az anyakönyvi hi­
vatalt, amely eddig valóban lehetetlenül 
elhanyagolt helyen és környezetben volt, 
áthelyezi a Fűvészkert uccai vároai bér­
ház földszinti helyiségeibe, ahol eddig a 
Zander-intézet volt s amely most üresen 
áll és lakásnak sem lehet átalakfani.
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„SÓLYOM” cipőben megtalálja
TéH propaganda vásár. — Leszállított rendkívüli oícs^ekíán^rak 

Ö’80 9'8° 10“8° 11-80
Strapa és luxus cipők nagy választékban.

ÖNNEK IS EZ KELLI
Használja ki ezen kedvező vásárlási alkalmat.

„S O L Y O M,, Cipőgyári nagyáruház 
PIAC UCCA 34._____________________________ TELEFON 34 31.

A félárú budapesti utaztatáso­
kat elitéli a miniszter, a MÁV, 

a vidék és a főváros 
kereskedelmi és iparkamarái 
és mégis vígan folyik tovább a vidéki kereske­
delem súlyos károsítása — Egyedül a budapesti 

nagy árúházak profitálnak

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Az országos kereskedővilágban egyre 
nagyobb visszhangot kelt a debreceni ke­
reskedők akciója, amelyben először öl­
tött testet a vidék önvédelme a budapesti 
idegenforgalmi propaganda kártevései el­
len. Debrecenben még olyan szakmák is 
csatlakoztak az egyhónapos rendelés­
sztrájkhoz, amelyekről fel sem lehetett 
tenni ezt, naponta való beszerzésekkel 
olyan szorosan vannak a budapesti ke­
reskedelemhez kötve. Am az önvédelem 
minden vidéki kereskedőt egy táborba 
hajt, hiszen újabban már a fűszerszak­
mának is komoly konkurrenciát jelente­
nek a budapesti nagy áruházak. Jellemző 
erre annak a debreceni úriasszonynak az 
esete, aki félárú jeggyel Budapestre uta­
zott ismerősével néhány kiló rizskását 
hozatott. Egy másik úriasszony az egyik 
nagy debreceni fűszerüzletben viszont 
nyilvánosan beismerte, hogy póruljárt, 
amikor a nagy budapesti áruházból öt 
kiló babot hozott le személyesen. 
Ugyanis 95 fillérért vette a bab kilóját, 
elhozta Debrecenbe nagy fáradtsággal, 
holott az a hab a debreceni üzletekben 
80 fillér. Ez mutatja legjobban, hogy a 
nagy áruházak reklámja milyen vásárlá­
sokba ugratja be a közönséget, hogy mi­
ként adhat el a nagy áruház olyan cik­
keket, amelyeket az egyéni kereskedő 
nem képes silányságuk miatt erőszakkal 
sem vevője nyakába sózni.

A debreceni kereskedők keserű érzés­
sel tárgyalják, hogy még olyan magas 
erkölcsi ideálokat maga elé tűző testület 
is, mint a TESz, beáll ennek az áruház­
propagandának a szolgálatába. A Nem­
zeti Munkahét alatt a Társadalmi Egye­
sületek Szövetségének tisztviselői írták 
össze a vidéki látogatókat s adták át az 
egyik nagy budapesti áruháznak a cí­
meket, darabonként egy pengőért — 
persze a TESz céljaira. A TESz vezetői 
bizonnyal nem tudták, hogy az a pénz, 
amelyet ily módon összeszedtek, mind 
egy-egy darab, a vidéki kereskedő és a 
vidéki iparos szájából kihullott kenyeret 
jelent. A vidék kereskedelme és ipara 
egyre sorvad a budapesti idegenforgalmi 
propaganda jóvoltából, amely egyre na­
gyobb és nagyobb mértékben szolgáltatja 
át a nagy áruházaknak a vidéki közön­
séget. Annál keserűbb ez a kereskedő és 
az iparos számára, mert a közönség is 
rosszul jár ezekkel a budapesti vásárlá­
sokkal, amelyek azonban mégis egyre na­
gyobb és nagyobb mértékben veszik el a 
forgalmat a vidék kereskedőjétől és ipa­
rosától.

A Független Újság munkatársa ma be­
szélgetést folytatott dr. Radó Rezső 
kormányfőtanácsossal, a debreceni keres­
kedelmi és iparkamara főtitkárával, aki 
elmondta, hogy az egyre megismétlődő 
budapesti kedvezményes utazások ügyé­
ben a vidék kereskedelmi és iparkamarái­
nak vezetőivel együtt hétfőn járt a keres­
kedelmi miniszternél A küldöttség — 
amelyben dr. Ratkóczy János, a Ke­

reskedő Társulat főtitkára is részt vett 
— nagy elkeseredéssel mutatott rá arra, 
hogy előbb a szeptemberről novemberre 
áttolt Nemzeti Munkahét tönkretette a 
vidéki kereskedők téli szezonját, most 
az egyetlen boldogulási lehetőséget, a 
karácsony előtti bevásárlás időszakát 
veszi el a december 5—12. között meg­
rendezett baromfikiállítás. Kérték a mi-

Az Országos Bírósági Vegyvizsgáló 
Intézettől leérkezett a debreceni 

vizsgálóbíróhoz a csökmői arzénes 
hullák vegyvizsgálatáról készült 

jelentés
Hirt adtunk már arról a szenzációs 

nyomozásról, amelyet dr. P r einesz- 
berger Jenő, a debreceni vizsgáló­
bíróság vezetője indított meg Csökmőn 
és annak környékén. A nyomozás során 
felmerült terhelő adatok

arra engedtek következtetni, hogy 
gyilkosság! sorozat történt a 
csökmöi Papp-családban és arzén­
nel mérgeztek meg több embert.

A vizsgálóbíró utasítására először H. 
P a p p István 78 éves csökmői gazda 
holttestét ásták ki sírjából és a boncolás 
megállapította, hogy megfojtották az 
öreg gazdálkodót. A nyomozó hatóság 
értesülése szerint arzénes mérgezés is 
történt és ezért a hu'.larészeket felküld­
ték az Országos Bírói Vegyvizsgáló In­
tézethez, hogy állapítsák meg, van-e ar­
zén a maradványokban.

A Vgyvizsgáló kimutatta, hogy 
arzén van a 'hullarészekben.

Megvizsgálták a koporsó körül levő föld­
réteget, sőt 10 méter távolságban a sírtól 
is vettek mintát és felküldték vegyvizs- 
gálatra, hogy megállapíthassák: van-e 
arzéntartalma a földnek a koporsó kör­
nyékén és szivároghatott-e arzén a ta­
lajból a koporsóba. A földminták vizs­
gálata azzal az eredménnyel járt, hogy 

kétséget kizárólag megállapították, 

Ma u t
a 10 leghíresebb

• I j á r a I
amerikai író remekműve

ASSZONY A KINPADON
Előadások kezdete: 5—7—9 órakor.
Jegyelővétel délelőtt 11-től 1 óráig

I
az Urániában

HOLNAP A FILM NEMZETI JNNEPE: RÁKÓCZI INDULÓ 
BEMUTATÓJA 

MF* Jegyek már válthatók I

nisztert, hogy a vidéki kereskedelemre 
oly káros félárú budapesti utaztatásokat 
szüntesse be a tavaszi Nemzetközi Vásár 
és a Szent István-nap kivételével. Dr. 
Ratkóczy János átadta a miniszternek a 
Debreceni Független Újság múlt vasár­
napi számát, amely a debreceni kereske­
dők rendelési sztrájkjáról számolt be, 
hogy ezzel is dokumentálja a vidéki ke­
reskedelem végsőkig elkeseredettségét.

F a b i n y i Tihamér miniszter kijelen­
tette, hogy a félárú utaztatásokat elítéli 
5, ellenük nyilatkozott üzleti szempont­
ból a Máv, tiltakozik azok ellen a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara, mert 
csak a nagy áruházaknak van a vidékiek 
odacsődítéséből haszna, a kereskedőnek 
nincs. így nagy szigorral kezeli a félárú 
jegyengedélyezéseket, de néha nem tud 
kitérni a kérések elől. Nem tudott kitérni 
a baromfikiállítás esetében sem, most ez 
a rész a tenyészállatvásárról vált le, ami­
nek pedig félárú utazás dukált. Ezután 
fokozott gondot fordít a vidéki kereske­
delem védelmére, amelyet különben is 
idegenforgalmi lehetőségekkel vél kárpó­
tolni.

A kamarák kiküldöttei még figyelmez­
tették a minisztert arra is, hogy a kár. 
pótlás nem egyenlő, ha pusztán a filléres 
vonatokra gondol s még egyszer kérték 
— jóakaratát megköszönve — a vidék vé­
delmére.

Ma tehát az a helyzet a félárú utazta­
tásokkal, hogy azokat mindenki elítéli, 
ám csodálatosképpen akadnák titokzatos 
befolyások, altelyek a vidéki kereskede­
lem nagy kárára a múltnál is inkább 
forszírozzák azokat.

hogy a temető földjében a sír kö­
rül nincs arzén. Ez kétségtelenné 
tette, hogy arzénes mérgezés is 

történt.
Az orvosszakértők, akiknek a vegy­

vizsgáló jelentését átadták bírálatra, 
megállapították, hogy

az az arzénmennyiség, amelyet a 
hullarészekben találtak, nem alkal­

mas emberélet kioltására.
Ez a magyarázata annak, hogy a gyilko­
sok, amikor látták, hogy az arzéntől nem 
pusztul el az öreg,

rárohantak a beteg gazdálkodóra 
és megfojtották.

Az arzénmérgezés kétségtelen megállapí­
tása szükségessé tette, hogy a többi gya­
nús haláleset ügyében is szigorú vizsgálat 
induljon és ezért dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró utasítására még három régi 
sírt ástak fel és a hullamaradványokat 
felküldték a vegyvizsgálóhoz.

Gondosan lepecsételt dobozban megér­
keztek a megvizsgált hullamaradványok 
szerdán a debreceni vizsgálóbíróhoz, aki 
azonnal kiadta azokat az orvosszakértők­
nek átvizsgálásra. A vegyvizsgáló 6 ol­
dalas gépelt jelentésben számol be azok­
ról az eredményekről, amelyekkel a 
vegyvizsgálat járt. A nyomozás érdeké-

— Dugulás és aranyeres bántál- 
mák, gyomor- és bélzavarok, máj- és 
lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen 
a természetadta „Ferenc József’ ke- 
serüviz naponként többször bevéve, 
hathatós segítséget nyújt. Tudomá­
nyos megfigyelések beigazolták, hogy 
a Ferenc József viz alhasi megbete­
gedések eseteiben gyorsan és mindig 
enyhén hat.

ben még nem publikálták, hogy mit ered­
ményezett a vegyvizsgálat és mindaddig 
nem is adják közre a jelentést, amíg a 
törvényszéki orvosok pótvéleménye a 
vizsgálótóró kezében nem lesz. Az a 
tény, hogy orvosi póvéleményre van 
szükség, mindenesetre arra mutat, hogy 
igen figyelemre méltó adatokat tartalmaz 
a vegyvizsgálati jelentés.

Gyászrovaty-
Villás Árpád temetése szerdán dél­

után 3 órakor lesz Köztemetőben 
Dankó temetkezési vállalat rendezé­
sében, Kossuth u. 3.

Keresnék egy kárt- 
okozó galambot

Különös feljelentés érkezett szerdán a 
rendőrkapitányságra. Ihász József is­
kolaigazgató tette meg a feljelentést a 
előadta, hogy az iskola épülete előtt egy 
kisfiú haladt, akinek kezében egy galamb 
volt A galamb hirtelen kirepült a kisfiú 
kezéből és egyenesen az iskola egyik ató, 
laka felé repült Az ablaknak nekirepült 
és a dupla üvegtáblát bezúzta. A kisfiú 
pedig elszaladt

A rendőrség keresi az elfutott kisfiút,1 
illetve a kárt okozó galamb tulajdonosát

Futballpályán történt baleset 
miatt vádlottként került a tör­

vényszék elé egy játékos
A múlt év november 16-án tartották • 

debreceni egyetemi sporttelepen a DEAC 
—DKASE amatőrbajnoki mérkőzést. A 
mérkőzés során egyszerre futott a lab­
dára Mermelstein Imre DKASE- 
és Gáspár István DEAC-játékos. A 
játékosok olyan erővel ütköztek össze, 
hogy Gáspár Istvánnak eltört a Iába.

A tegnapi tárgyalás folyamán Mer- 
melsteón Imre tagadja, hogy az ő rúgása 
következtében tört volna el Gáspár lába. 
Szerinte Gáspár a csúszós pályán elesett 
és így tört el a lába.

Gáspár István ezzel szemben fentartja 
a vádat, amely szerint Mermelstein rú­
gása következtében tört el a lába.

A bíróság több tanút hallgatott ki ez 
ügyben, akik közül D o b a i Endre, dr. 
Német Béla és Schipper Ennő 
orvostanhallgatók terhelő vallomást tet­
tek. ökrös István, Bőr József és a 
mérkőzést vezető dr. Nagy Zsolt fut­
ballbíró szerint a balesetet véletlenség 
okozta.

A bíróság a tárgyalást elnapolta és a 
kitűzendő új tárgyalásra dr. ökrös 
Sándor orvos kihallgatását rendelte el.

— Papp Imre ügye az egyházkerületi 
bíróság ,elé kerül. Ismeretes az a harc, 
amely Papp Imre debreceni lelkésszé vá­
lasztása körül dúlt. A megválasztása el­
len panaszt jelentettek be, a középsza­
bolcsi egyházmegye bírósága legutóbb 
hozott döntésében megerősítette Papp 
Imrét állásában és szabályosnak mondta 
ki megválasztását. Az egyházmegyei 
döntés ellen ismét panaszt jelentettek be 
és így Papp Imre ügye foglalkoztatni 
fogja az egyházkerületi bíróságot is. A 
papválasztás ügye december 18-án kerül 
tárgyalásra Debrecenben.
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Schőn Sándornál
Papp Imre debreceni lelkész 

a nyíregyházi törvényszék előtt 
perli Szabó József ny. százados* 
egy röpírat miatt

Érdekes rágalmazási pert tár­
gyalt a nyíregyházi törvényszék 
Foltin Endre tanácsa. A vádlottak 
padján Szabó József nyugalmazott 
százados, a debreceni református 
egyház presbitere ült, sajtó útján 
elkövetett rágalmazás vétsége miatt. 
Papp Imre debreceni lelkész jelen­
tette fel egy róla írt röpírat miatt.

Az ügy előzményei még a kom- 
münig nyúlnak vissza. Azóta folyik 
a harc a pap és a nyugalmazott 
százados között. A főmagánvádló 
megbízásából a vádat dr. Fényes 
Endre ügyvéd képviselte.

A vádirat szerint -Szabó József 
ez év februárjában a debreceni re­
formátus papválasztások alkalmával 
egy röpíratot bocsátott ki, amely­
ben Papp Imre kommün alatti sze­
repével foglalkozott. Szerinte Papp 

írt a kommün alatt a likvidá- 
ciós bizottsághoz, felajánlva szol­
gálatait, arra kérve őket, hogy jut­
tassák megfelelő álláshoz. Ebben a 
röpíratban közölte azt is, hogy a 
kommün alatti szereplésével kap­
csolatban 1921-ben, amikor káplán 
volt Kisvárdán, lefolytatták ellene 
a fegyelmi eljárást, amelynek alap­
ján, meghagy ti'..: ugyan papi hiva­
tásában, de feddésre ítélték. Pappot 
mind ennek ellenére megválasztotta 
a debreceni egyházközség, de Szabó 
a választást megpeticionálta és új 
választást írtak ki.

A rágalmazó röpírat Papp Imre 
édesapjának a kezébe került. Ez 
adott új fordulatot az egész ügy­
nek. Az öreg édesapa, aki Komádé­
ban nyugalmazott tanító, azonnal 
hazahívatta fiát és elmondotta 
neki, hogy a kommün alatt, amikor 
olvasta, hogy magas dotációval ta­
nítói állásokra pályázatot hirdet­
tek az ó' nevében, de tudta és bele­
egyezése nélkül ő írta meg azt a 
levelet, ami a röpíratban le van 
közölve.

A néhány héttel ezelőtt megtar­
tott főtárgyaláson ezekre a körül­
ményekre elrendelte a bíróság a 
bizonyítást.

A főlárgyaláson legelőször id. 
Papp Imrét hallgatták ki. Az öreg 
70 éves nyugalmazott tanító el­
mondotta, hogy gyermekei mind 
állásnélkül voltak, szerény nyug­
díjából valósággal nélkülözések 
között éltek a kommün napjaiban, 
q? késztette őt arra, hogy fia nevé­
ben, annak tudta nélkül, a levelet 
megírja, őneki egészen a röpírat 
kézhezvételéig nem volt tudomása 
arról, hogy a fia ellen annak idején

Ha jó tüzelőanyagot akar, megbíz­
ható cégtől, úgy vásároljon a

Békési és Lőw
tűzifa- és szénkereskedőtől.

Telep: Bánffy u. 4. 
Telefon: 19—45. sz.

Elsőrendű, száraz tűzifák és házi 
szenek.

eljárást indítottak. A fiatal Papp 
Imre az apja iránti szeretetböl és 
tiszteletből soha sem mondotta azt, 
hogy a levelet nem ö írta és inkább 
kész volt annak minden következ­
ményét viselni,* csakhogy apját baj-

ba ne juttassa.
A bíróság elrendelte Papp Imre 

megeskeíését. Ezután a többi tanuk 
kihallgatására került a sor, akik 
egyöntetűen vallották, hogy akkor, 
amikor id. Papp a levelet megírta, 
fia otthon sem tartózkodott.

A tanuk kihallgatása után, mi­
előtt a bizonyítás kiegészítése 
iránti indítvány nyilatkozattételé­
re került volna a sor, Foltin bíró 
felszólította ismét a feleket, hogy 
intézzék el békésen az ügyet.

Szabó József százados semmi­
képpen sem volt hajlandó a békü- 
lékenységre.

A bíróság hosszas tanácskozás 
után elrendelte a bizonyítás kiegé­
szítését arra nézve, hogy ifj. Papp 
Imre tényleg nem tartózkodott-e 
otthon, amikor édesapja az inkri­
minált beadványt elküldötte és a 
fegyelmi iratok beszerzését elren­
delte.

BUDAPEST

a VEKEY SZALON 
dílutsnt, estélyi, alkalmi, uccal 
modelljei 

anyagban, minőségben, árban vezetnek 111 
Ax uj izalön elme ;

BUDAPEST IV., Petőfi Sándor ucca 14. I

RUHACSERE flz,et mtg^iinik! — Viselt, kopott ruháit divatos 
_ gyapjúszövet re cserélem míg a készlet tart
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Debrecen város kisgyűlése 
leszállította a városi 

üzletek.és lakások bérét
A kisgyülés nem engedi újból csökkenteni a tisztviselők 

fizetését
Debrecen város törvényhatóságá­

nak kisgyűlése báró Vay László 
főispán elnöklete alatt rendes ülést 
tartott, amelynek 74 tárgya volt.
Az új burkolási köKsénrnh.-ytérí’éei 

kulcs
Tudomásul vette. iPetve tudo­

másvételre ajánlja a közgyűlésnek 
a második mélyfúrású kút költsé­
geihez állami hozzájárulás meg­
adását, burkolási szabályrendelet 
megváltoztatása folytán a közúti 
alap költségvetésének változását, 

I amely szerint a burkolatozási költ- 
I ségek 25%-át viselik ezekután a 
| háztulajdonosok, míg 75%-ot a vá- 
I ros fizet.
t A gezdabsjok memoranduma 
I Javasolja a kisgyülés a Mezőgaz- 
| dasági Kamarának a gazdaságok 
| megmentése érdekében készült me- 
I morandumának pártoló felirattal 
I való támogatását.
í Sogclysk és támogatások

Javasolja a kisgyülés a vásár­
helypénz és mérlegdíjak leszállítá­
sát, a Csokonai Körnek 500, a Deb­
receni Szemlének 3333, a Magyar 
Revíziós Ligának 500, a Honsznak 
2000, a Nyári Egyetemnek 2500, a 
Bocskay Futball Clubnak 3000, a 
Mansznak 1200, az álmosdi Bocs­
kay emlékmű részére 400 pengő 
megszavazását.

A köítségvctés
Zö'd József th. h. polgármester 

nagy szakismerettel és mélyre­
hatóan ismertette ezután a házi­
pénztárnak, az üzemeknek és az 
a'apoknak 1934. évi költségvetését, 
amely 74%-os községi pótadó és 
14z«-os útadó kivetését javasolja.

Őry István nem fogadja el a ja­
vaslatot és javasolja, hogy a tiszt­
viselők városi pótlékát töröljék. 
Míg nagy fizetések vannak, tiszt­
viselők nem érzik az általános ba­
jokat. A polgárság nem fizető kép- 
pes és mégis ki kell izzadnia eze­
ket a fizetéseket.

Dr. Hegedűs Jenő ellenzi a fi- I 
vetésekhez való hozzányulást. Ez, I 
ha szám--erű eredményt mutatna I 
is, lényegében azonban semmi hasz- I 
nőt nem hozna, a pót'Jó nem csök-

kennék és viszont a másik oldalon 
katasztrófáiig károkat okozna, mert 
óriási csökkenést idézne elő a 
többi társadalmi osztály és az ál­
lam bevételénél is. Amikor a kará­
csonyi segélyt megszüntették, ki­
mutathatóan nagy ’ ' ' ‘ ‘
szenvedett a kereskedő és társa­
dalmi osztály, amely erre a bevé­
telre számított. A tisztviselői fize­
téseket egyébként 1931 óta egy 
millió pengővel csökkentették. Az 
egész javasolt csökkentés alig ha­
ladja meg a 100,000 pengőt. A 
tisztviselők iránti megbecsülés és 
szeretet, az áltáluk végzett nagy 
munka értékelése tekintetében is 
kéri a javaslat visszavonását. Nem 
lehet így is eléggé elismeréssel 
lenni a polgármesternek, a főszám­
vevőnek és a tisztviselő karnak 
azért, hogy minden nehézség elle­
nére Debrecen város eddig még 
mindig eleget tudott tenni kötele­
zettségének. Nem szabad elkeserí­
teni a tisztviselői kart.

őry István: Hát mi mióta va­
gyunk elkeseredve!

Dr. Hegedűs Jenő rámutat arra, 
hogy semminemű számbajöhető 
eredményt a városi illeték elvéte­
létől várni nem lehet, mert a pót­
adó így is meg fog maradni a mai 
mértékben. Nem szabad ezt a pót­
lékot úgy oda állítani, hogy ez 
okozza a költségvetés túlmérete­
zését.

Balogh István nem kívánja a 
tisztviselő fizetések csökkenését, 
de jó lenne, ha a tisztviselőkar be­
látná a helyzet súlyosságát és jobb 
időkig maga lemondana a pótlék­
ról, amit a város a kiadások csök­
kentésére fordíthatna. Országosan 
kellene arányosítani a gazda jöve­
delmét és a tisztviselő fizetéseket, 
A kormány tegye lehetővé, hogy á 
gazda jövedelme fokozódjék.

Kolozsvár y Borcsa Mihály elfo­
gadja a költségvetést, amelyért kö­
szönetét mond Ary Lajos főszám­
vevőnek és számvevőségnek, mert 
nagyszerű és nehéz munkát végez­
tek. A tisztviselők fizetéséritek 
csökkentését ö sem tudja helyesel­
ni, mert az iparnak és kereskede- j 
lemnek nagy kárára lenne. A to- | 
VÍbbi l-'éní'és <.i,n |

tálán diplomás ifjúság, rokkantak 
es frontharcosok elhelyezését sür­
geti. Helyesli, hogy a szellemi 
szukségmunkánál ez az elv már ér­
vényesült. Javasolja, küldjön ki a 
közgyűlés egy 8 tagú bizottságot 
amelynek az a hivatása, hogy a vá- 
rosi üzemeknél és más alkalmazás­
ban vizsgálja felül a többes jöve­
delmeket élvezők helyzetét és azok 
kicserélése végett tegyen még de­
cember havában előterjesztést.

Varjassy Imre is helyteleníti a 
tisztviselő fizetések csökkentésé­
nek tervét, mert a csökkentés nem 
hozna eredményt a költségvetésben 
másrészt igen súlyos károkat okozí 
na az iparosoknak és kereskedők­
nek.

A kisgyülés végül változatlant 
elfogadta a költségvetést Kolozs- 
váry Borcsa Mihály javaslatával 
együtt.
Leszállítják a bolt- és lakásbéreket

Kimondta a kisgyülés, hogy a 
városi épületekben kiadott üzletek 
és lakások bérét 1934 május 1-től 
kezdve csökkenti. A nagylakások 
bérét 25—30%-kal, a kislakásokét 
10—12%-kal. A központi fűtés 
költségét fix összegben állapítják 
meg.

Vállalatba adás
A Ghillányi laktanyában terve­

zett átalakítási munkálatoknál az 
I elő?dói javaslattal szemben a kis- dő és Tt I H^ű:e“gyel5aíár°^Ot> h0gy a föld’ 

kőműves, elhelyező es e csoportba 
tartozó munkákat vitéz Bartha Já­
nosnak, a kályhamunkákat vitéz 
Dávid Gézának adja ki.

A többi tárgy gyorsabb elintézé­
se után a kisgyülés félháromkor 
ért véget.

— Lopás n lóvásárukén. Tamási La­
jos vámospércsi gazdálkodó szerdán díl- 
előt Debrecenbe jött és a lóvásártérre 
ment, ahol egy lovat vásárolt. Azaz csak 
vásárolt volna, de amikor fizetésre ke­
rült a sor, megdöbbenve- vette észre, 
hogy pénztárcája, amelyben 60 pengő 
volt, eltűnt a zsebéből. Azonnal a rend­
őrségre sietett, ahonnan egy detektív 
ment ki a helyszínre. Egy félórai nyo­
mozás után sikerült is elfogni a tolvajt 
egy fiatalkorú suhanc személyében, aki­
nél a pénzt hiánytalanul megtalálták. A 
fiatalkorú tolvajt a rendőrségen őrizetbe 
vették.

egyszerű ás díszes kivitelben

i’.
bőralbumokat, mappákat, Üzleti 
kUeyveket, ImakBnyvskst, zsol­
tárokat ízlésesen, méltányos 

áron bekStUnk.

Nagy Károly és Társai 
sBnywoyomda ♦ kBnyvkMtast ♦ ve- 
ostoré Mázat ♦ Heti klliyv gyár, 

klhá mOlfitézet 

DEBRECEN, Ferenc József irt 49. 
TELEFON 20-18.



1933 november 30. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

JJouqy^a^oi Áfwnyem/l

^íWírf^ ííuy «4f
io£ tty 1ni(^i\frir^J>ÍÍlÍ&^)/ dAiUlMf C&díi t
4kuff^ ^Jva^adí^.- SeAtobe, á «w

Kötelességem, hogy minden 
törvényszegést megakadályozzak 

— mondja Hóman miniszter
A kultuszminiszter statisztikai adatokkal bizonyította be, 
az ifjúságnak épen az idén van a legkevesebb oka arra, 

hogy a numerus clausus szigorításáért tüntessen
Budapest, november 29. A Ház 

szerdai ülésén — amelynek elejé­
ről lapunk más helyén számolunk 
be — a késő esti órákban került 
sor az interpellációkra.

Meskó Zoltán a numerus clausus 
be nem tartása és a pesti egyetem 
autonómiájának megsértése miatt 
interpellációt intézett a kultusz­
miniszterhez. Tagadta, hogy az 
egyetemi heccek szálai az ő horog­
keresztes pártjához vezetnének.

Hóman miniszter válaszában ki­
jelentette, hogy az ifjúság boldo­
gulását mindenkinek szem előtt 
kell tartani. A pesti egyetem rek­
tora és a bölcsész-kar dékánja ma­
guk kérték a rendőrségi beavatko­
zást, mert idegen hallgatók nyo­
multak be a bölcsészeire és ott 
erőszakoskodtak. A rendőrség te­
hát törvényes alapon vonult be és 
ott az ifjak részéről sajnálatos 
durvaságoknak volt kitéve. Tagad­
hatatlan, hogy az egyik egyetemi 
tisztviselő tapintatlanul járt el, de 
az illető már bocsánatot kért a 
megsértett ifjútól.

A numerus clausus betartása 
szempontjából a miniszter állandóan 
ellenőrzi az egyetemi hatóságokat. 
1931-ben 16%, 1932-ben 13.1%, az 
idén pedig 9.41% a zsidó hallgatók 
száma. Ebben az évben tehát a leg­
kevesebb oka van az ifjúságnak 
arra, hogy a numerus clausus szi­
gorú betartását kérje. Az eredeti 
arányszám a felsőbb évfolyamoknál 
azért módosult a zsidók javára, 
részben mert a zsidó ifjúság sok­
kal erősebb válogatás alapján kerül 
az egyetemre, részben mert a ke­
resztény ifjúságnak nehéz a gazda­
sági és szociális helyzete. Ezen 
azonban nem lehet úgy segíteni, 
hogy most a zsidó hallgatók elől 
zárjuk el az egyetemet. Segíteni 
csak úgy lehet, hogy a középisko­
lák erősebb kivá'asztást gyakorol­
janak. Szociális és gazdasági szem­
pontból kell alátámasztani az ifjú­
ságot. A nehéz pénzügyi helyzet 
ellenére is történtek ilyen irány­
ban intézkedések.

A magyar egyetem;!: evenként 
2200—2300 diplomát adnak ki. A 
■Oglalkozási ágak szükségbe'e viszo .t 
innék a számnak körülbelül a fele. 
Meg k-u mondani, hogy ha a gazda-

I
sági helyzet később javul is, az állam 
nem lesz abban a helyzetben, hogy a 
diplomások nagyobb tömegét kenyér­
hez ju'tassa, mert éppen a közigaz­
gatásunk leépítésére van szükség. Az 
ifjúság tehát á gazdasági pályák felé 
törekedjen, mert otft hamarabb nyílik 
elhelyezkedési lehetőség.

Rendelkezésére állok az ifjúságnak

Izgató tartalmú, antiszemita kereskedőbojkottot 
hirdető röpcédulákat osztogattak 
ma az uccán egyetemi hallgatók

Eljárás indul két igazoltatott röpcédulaterjesztő és 
a nyomda el‘en is, amely elkészítette a röpcédulákat

Ma délelőtt az egyetemi hallga­
tóság debreceni antiszemita akciója 
új fázisához érkezett, amennyiben 
Szilágyi Imre propagandavezér és 
Barcza Gedeon propagandamegbí­
zott aláírással ellátott lázító röp- 
íratot osztogattak bajtársi sapkát 
viselő egyetemi hallgatók az uccá- 
kon. az iskolákban, sőt bementek 
velük a magánházakba is. A lázító 
tartalmú röpcédulák tartalma a 
zsidó iparos, kereskedő, orvos és 
ügyvéd bojkottjára hívta fel a kö­
zönséget azzal a céllal, hogy a nem­
zeti vagyon „fajtestvérek” kezébe 
kerüljön. A röpírat a hatvani 
Deutsch-, L'eipziger-, Weisz- és 
Wolffner-családok vagyonosodását 
tünteti fel egyik részében izgató 
összehasonlításul, másik részében 
azonban elismeri, hogy a zsidó ipa­
ros és kereskedő is tengődik, mert 
csak kevesen vásárolnak és azok is 
csak fillérekért.

A rendőrkapitányságra értesítés 
érkezett be a röpcédulák osztoga­
tásáról s ezért egy szakasz rendőr 
és detektívek indultak el, hogy 
megtisztítsák az uccákat az uszító 
tartalmú röpcédulák osztogatóitól. 
Amikor a diákok meglátták a fe­
léjük közeledő rendőröket, futás­
nak eredtek és a kezükben levő 
röpcédulákat szertedobálták. A 
rendőröknek a Rákóczi uccán mégis ■ 
sikerült elcsípni két bajtársi sáp- ! 
kát viselő, röpcédulát osztogató | 
diáko*, akiket azonnal előállítót*"'- 

— fejezte be beszédét a miniszter — 
minden törvényes keret közt meg­
nyilvánuló mozgalomban. Hajlandó 
vagyok velük tárgyalni problémáik 
megoldásáról, de kötelességem, hogy 
minden törvénysértést megakadályoz­
zak.

Meskó a választ nem vette tudo­
másul, de a Ház tudomásul vette.

a központra. Ott leigazoltatták, 
majd kihallgatták őket. A kihall­
gatás végeztével mindkettőt sza- 
badonbocsátották, de megindult el­
lenük az eljárás. Ugyancsak meg­
indítja a rendőrség az eljárást a 
röpíraton szereplő két diákvezér 
ellen is, valamint a Beke-féle 
Arany János uccai nyomda ellen, 
amely a röpcédulákat készítette.

A kora délutáni órákban detek­
tívek jelentek meg a Beke-nyomda 
kicsi műhelyében, ahol még néhány 
csomag röpcédulát találtak. A röp­
cédulákat elkobozták, majd meg­
semmisítették.

Az eddigi megállapítások sze­
rint a bajtársak tizenötezer röpcé­
dulát nyomattak, amit negyven­
nyolc pengőért készített el a Beke- 
nyomda.

A negyvennyolc pengőt állítólag 
még nem fizették ki a nyomdának.

Zsidóétkezők!
BORGIDA-ÉTTEREM, HAT­
VAN U. 11. Nagyszakér elmü sza­
kács vezetése mellett nyújtja a leg­
jobbat, Nagyobb forgalma lehetővé 
ette az olcsóbb árakat s mától be­

vezetést nyert a 4 fogásos menü 
(leves, sült körettel, savanyú, fő­
zelék, sült, vagy főtt tészta kenyér­
rel) 90 fillér. Zónaebéd 50 fillér. 
Borravaló rendszer nincs.
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Dr. Tóth Emil árvaszéki 
elnök nyugalomban

Debrecen város kisgyűlése szer­
dán tartott ülésén kimondta dr. 
Tóth Emil árvaszéki elnök nyug­
díjazását. Dr. Tóth Emil 35 éve 
áll a város szolgálatában és így tel­
jes fizetését kapja nyugdíjul. 
Hosszú köztisztviselői pályája alatt 
megszerezte a törvényhatóság tisz­
teletét és elismerését és a közönség 
nagyrabecsülését ér szeretetét. Min­
denkor lelkiisme-, etes intézője volt 
a reá bízott ügyeknek s pontossága, 
szorgalma közismert volt. A faár 
mint polgármesteri titkár, akár 
mint tanácsnok, végül mint az ár­
vaszék elnöki fontos tisztségét be­
töltő tisztviselő kiváló képességei­
nek, odaadó munkásságának min­
dig bizonyságát adta. Most, amikor 
nyugdíjba vonul, a kisgyűlés min­
denkinek érzésével egyetértőén ja­
vasolja a közgyűlésnek, hogy dr. 
Tóth Emilnek teljes elismerését 
és köszönetét fejezze ki hosszú, ér­
demes szolgálatáért.

. . ~
Dr. Novák József tanár 

előadása a Szülők Iskolájában
A Szülők Iskolája tegnap a vá­

rosháza közgyűlési termében tar­
totta harmadik előadását, melyen a 
Kossuth Dalkör működött közre a 
hallgatóság nagy tetszése mellett.

Dr. Novák József „A pénz a 
gyermek és ifjú kezében” címen ai 
kultúra fejlődését körvonalozva, a 
pénz, mint hatalomnak, térhódítá­
sairól beszélt. Szükség van arra, 
hogy a pénz értékét a családi ne­
velés a gyermek előtt ismertesse, 
hogy a fejlődés folyamán megta­
nulja a gyermek és ifjú — majd 
mint önálló egyén — az azzal való 
helyes bánásmódot. Ne adjon a 
szülői ház a szülök gondatlansága 
következtében a .gyermeknek alkal­
mat a jogtalan pénzszerzésre. Hasz­
nos útmutatásokat nyújtott a szü­
lőknek arranézve, hogy milyen 
módszeres eljárásokkal tehetik le­
hetővé neveltjük anyagi életének 
helyes irányítását, amidőn kellő 
ellenőrzés mellett a nemesebb lelki 
megnyilatkozásoknak (jótékonyság, 
szegények támogatása stb.) szilárd 
alapjait rakhatják le.

A mindvégig hangulatos, élveze­
tes és kiváló pedagógiai megállapí­
tásokon felépített előadásért a hall­
gatóság nevében dr. Veress István 
igazgató mondott hálás köszöne­
tét. (B. E.)

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA 
A „FÜGGETLEN UJSAG”-BAN 
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI 
BE SZÜKSÉGLETEIT.
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Eredeti m o deliek.

• Állandó újdonságok!
Legolcsóbb árak I

ÓIVÁ” hölgyfodrászat VM és KOZMETIKA • • 
£■■■■■■1 HATVAN UCCA 6.
E^w^riznlátTdi?vatós-f6-h^VU6 állássa1, HaJ'vágás> hajfestés, manikűr.
PáSa^rí.^1 k 5-klkV>Z1 ..s,ek- S^pségápolás. Olcsó árak. Borravaló nincs 
Pánsa recept szerint készült fixálóvíz kapható.

A Debreceni Független Újság pár­
toktól Clggetlen politikai napilap 

Szerkesztősé ge 4a kiadóhivatala
FertJc József ut 49. Telefon: 
n—12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lafoa. 
Előfizetési ár: egész évre tt.—, 

félévre 14.—, negyedévre 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
etoKk a kétszerese. Egyes szám 
Ón hétköznap 10 fillér, vaaár- 
top 30 flDfc.

c® Mindentudó
Ma: 1933 november 30. Csütörtök. 

Protestáns: András, róm. kath.: András 
ap., izr.: 5694 Kiszi. 12.

A polgármester fogad: Magánügyekben 
hétfőn ég csütörtökön délelőtt 11 órától 
1 óráig, közügyekben kedd és péntek ki­
vifélével minden nap délelőtt 11 órától 1 
óráig.'

A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
ügyeletes gyógytárak: „Kossuth" 

Piac 26. „Reménység”, Csapó 22. „Isteni 
Gondviselés", Petőfi-tér. „Sas”, Hatvan 
u. 70. „Csokonai”, Mester 45. „II. Rá­
kóczi", Külsővásártér, Miklós u. sarok. 
„Mátyás király”, Nyilastelep. „Árpád fe­
jedelem”, Csapókért, Jánossy u. 44.
1DÖJÓSLÁS:

Keleti, délkeleti széliéi főleg keleten 
hidegebb idő, egyes helyeken még kisebb 
eső, vagy havazás.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

jA műsorban nem szereplő állandó 
hétköznapi közvetítések;

, 9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi 
vízjelző szolgálat magyarul és néme­
tül. ■— 12.00: Déli harangszó az egye­
temi templomból. — 12.30: Hírek. — 
1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hí- 
rek, élelmiszerárak, piaci árak, árfo­
lyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, 
vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

CSÜTÖRTÖK, november 30.
6.45: Torna Utána: Gramofonlemezek. 

10: 1. Magyar városok: Győr. 2. Kerti 
szobrok vagy edények téli védelme (fel­
olvasás), Közben: Gramofonlemezek. _
'12.05: Gramofonlemezek. 1.30: Helyszíni 
közvetítés a József-műegyetemről. Ve­
zeti Budinszky Sándor. 3.30: Testnevelési 
tanfolyam testnevelők részére. Misángyi 
Ottó: Bemutató tanítás. 4: Kiss József 
emlékezete. Irta Lőrinczy György. Fel­
olvassa Somody Pál 5: Kolbai Károly: 
A helyes talajművelés. 5.30: Kiss Lajos 
és cigányzenekara. 6.30: A zenekar kiala­
kulása. Siklós Albert előadása gromo- 
fonlemezekkel. 7.30: Kőszegi Teréz éne­
kel, zongorán kiséri Polgár Tibor. 8.15: 
A Rádióhét ismertetése. 8.45: Manén 
Juan hegedül, zongorán kiséri Polgár 
Tibor. Majd: Manén Juan és Dohnányi 
Ernő Mozart: B-dur zongora-hegedű szó. 
rátáját adják elő. Utána körülbelül 9.15: 
Hírek, időjárásjelentés. 10.10: Budapesti 
Hangverseny Zenekar Vezényel Sámy 
Zoltán.

Társadalmi események 
KHrt naptára
NOVEMBER 30.

— A Mester uccai egyházrész nőegy- 
l<4e csütörtökön délttiárt 5 órakor talál­
kozik a leányköri bMaóra után a Mes­
ter uccai iskolában a karácsonyi varmi- 
valók átvételére.

— Az Orvosegyesület ülése. A Debre­
ceni Orvosegyesület november hó 30-án, 
csütörtökön délután 6 órakor a belklinika 
tantermében tartja V. tudományos ülé­
sét, amelynek tárgysorozata a követke. 
ző: Bemutatások: 1. Kelleír Ferenc: 
Spontán gyógyult epekő-ileus. 2. Hütti 
Tivadar: Szívsérülés műtéttel gyógyult 
esete.' Előadások: 1. Szép Jenő: A 
fajlagos therapia szerepe és jelentősége 
a dermatologiában. 2. Dóczy Gedeon: 
Buoky - besugárzással bőrbetegségeken 
szerzett tapasztalatok.

— A debreceni nőifodrász és kozme. 
tikus szakosztály e hó 30-án, csütörtö­
kön este fél 8 órakor az ipartestület he­
lyiségében igen fontos ügyekben ülést 
tart

■ Zslirfí'l- í

^Debrecen 25, 20
1908 NOVEMBER 30. HÉTFŐ. A ren- 

de* lapszünet.
1913 NOVEMBER 30. VASÁRNAP. 

Megható ünneps-g színhelye volt a 
Kollégium. A főgimnázium tanári 
^r® é* ifjúsága szép ünnepség után 
átköltözött az ősi épületből a Péterfia 
ucca elején épült impozáns palotába. 

A színház bemutatta a „Katona- 
•dolog” című Zerkovitz - operettet. 

Nagy Aranka, Borbély Lili, Kormos 
Ferenc, Kassay Károly, Serfőziné és 
Mucsi Anna jeleskedtek a premieren. 
Borbély Lili és Kormos mutatták be 
Debrecenben elsőízben a tangót fre- 
netikus sikerrel.

A király Molnár Antalnak, a Deb­
receni Hitelbank vezérigazgatójának a 
Ferenc Jozsef-rend lovagkeresztjét 
adományozta.

Pajor Kálmán dr., a debreceni táb­
lához kinevezett új tanácselnök elfog-

— A ma ifjúságának problémái címen 
rendez a KIÉ vitaestet november 30-án, 
csütörtökön este 8 órakor.

AMERIKA, ÓH!...
A nedves Amerikában 
Tilos maradt a whisky
S most egy angol gyáros mégis 
Huszmilljó litert visz ki. 
Ravasz yenki hatóságok 
Szigorúan kimondták, 
Hogy a whiskyt kizárólag 
Patikában árulják, 
Csupán orvosi receptre 
Kapható a szeszecske: 
így megmarad a káposzta 
És jólakik a — kecske.

— A isidó reálgimnáziumi diákszövet­
ség választmányi ülése. Ma délután 6 
órakor tartja a zsidó reálgimnáziumi 
diákszövetség választmányi ülését A 
tárgysorozatot költségvetés letárgyalása, 
közgyűlés előkészítése és egyéb fontos’ 
ügyek megbeszélése képezi. A gyű'és 
helye a zsidó reálgimnázium.

DECEMBER 1.

— Görömbey Péter nagykáliói lelkész 
tart előadást a debreceni Kálvinisták 
Templomegyesületének hitvédelmi szak­
osztályi ülésén. December hó 1-én dél­
után 6 órakor veszi kezdetét az ülés, 
melyre minden érdeklődőt szívesen hív 
meg a vezetőség.

DECEMBER 2.
— A Kossuth Dalkör aerlegavató dal­

estélye. A Kossuth Dalkör a XXIII. or­
szágos dalosversenyen a műdalcsoport 
második díját hozta haza. A szép ezüst 
serleget éppen Debrecen városa ajándé­
kozta az Országos Dalos6zövetségnek s 
így a Kossuth Dalkör a Böszörményben 
tartott kerületi verseny után most má­
sodszor jutott Debrecen sz. kir. város 
díjának birtokába. Ezt a gyönyörű em- 
lékserleget fogja felavatni a Kossuth 
Dalkör december másodikén, amikor is a 
Tisza István Egyetemi Gépházi Dalkör 
közreműködésével tánccal egybekötött 
serlegavató dalos-estélyt rendez este 8 
órai kezdettel a Korona-vendéglő nagy­
termében. A belépődíj csekély.

és 10 évvel ezelőtt
lalta hivatalát.

A király megengedte, hogy a deb­
receni származású Karczag Vilmo. 
bécsi színigazgató a francia „Officiei 
d’Académie” jelvényt elfogadja és vi­
selhesse.

Nagy Endre színházi bodegája meg­
nyílt Batthyány ucca 1. szám alatt.

Főúri hidegvacsora! Kevés pénzért 
pompás vacsorát állítanak össze Kont 
*ek Géza újonnan berendezett cse­
megekereskedésében, Kossuth u. 15. 
szám alatt

Női és férfi bélelt finom bőrkez- 
tyűk 2 korona 20 fillér Schőn Sándor 
üzletében.

1923 NOVEMBER 30. PÉNTEK. A 
jog- és pénzügyi bizottság az ebadót 
50.000 koronára emelte fel.

Tegdes János úriszabó 200.000 ko­
ronától készíti a legdivatosabb ruhá­
kat

ü 
í r
í 

I
— A Péterfia uccai egyházrész asz- 
szony- és leányköre szombaton, decem 
bér másodikén délután fél 4 órakor 
nyitja meg karácsonyi kiállítását. Imát 
mond Síposa Imre központi lelkész, 

megnyitó beszédet tart Csikesz Sándor 
egyetemi tanár. A kiállítás megnyitására 
es megtekintésére ezúton is hív a vezető­
ség minden polgárt.

❖❖❖
— Ne tegyen rossz fát a tűzre 

mert jó minőségűt is kaphat Ga- 
bány: utóda, Láng Miklós cégnél 
Csapó ucca 28. Telefon 24-49. Tüzi- 

mindenfajta magyar szén szoba- 
futeshez, külföldi koksz, brikett, ko- 
vacsszen házhoz szállítva kicsinyben 
es nagyban. Debrecen legrégibb szén 
telepe.

—- Szilágyi Lajos már Piac 41. új 
helyisegében árusítja mindenkinél 
legolcsóbban mindenféle kézimunka 
hozzávalókat. Gyapjúfonalak már 9 
fillértől.

— Foldmívelésügyi minisztérium 
áltál engedélyezett őszi és téli gyü­
mölcsfa védelmi cikkek kaphatók a 
Mezőgazdáknál, Debrecen, Hunyadi 
u. 13.

önálló indítvány a nyugdíj­
törvény egyes rendelkezései 

ellen
M. Zöld Aladár törvényhatósági 

bizottsági tag önálló indítványt 
nyújtott be Debrecen város köz­
gyűléséhez. Ez indítványban java­
solja, hogy a törvényhatóság a tör­
vényhozás faktorai előtt mutasson 
rá a javaslat nagy hibáira s fő­
képpen arra, hogy a javaslat 13. 
§-a veszelyezteti a bírói független- 
seget és a bírókat a mindenkori 
kormányok kénye-kedvétől teszi 
függővé. Egyben indítványozza 
madefalvi Zöld Aladár, hogy kö­
vetelje a törvényhatóság a nemzeti 
munkatervben megígért tisztviselői 
pragmatika megvalósítását.

— Hölgyeim! Pártoljuk a helybeli 
ipar-, amit itten megkaphatunk, ne 
menjünk azért Budapestre. Fülöp 
Noyfrek, Piac 44., mindenben a lég- 
jobbat igyekszenek nyújtani. ö

— Karácsonyi ajándéknak perzsa 
szőnyeget vegyünk Kerékgyártó sző- 
nyegszövődéjéből, Kossuth u. 5.

~ virágüzlet, Piac 83. Minden­
fele virágok, csokrok, koszorúk, 
gyümölcsfák olcsón kaphatók.

— Mikulásra, karácsonyra ajándé­
kul gyermekruhat vegyen. Kabát, 
bunda legnagyobb választékban leg­
olcsóbb árakon Horovitz gyermek, 
divatházában, Püspöki palota.

FOGAT-FOGÉRT!
Kisenevrőil szól most 
Aktuális ének: 
A sírásók mind-mind 
Bőszen sztrájkbaléptek. 
Képzeljék csak milyen 
Furcsa rumli van ott: 
Eltemetetlenül 
Fekszik a sok halott.

A kiseneviek 
Szervezzenek pártot 
És rendezzenek egy 
Méltó ellensztrájkot. 
Megoldás felöl ne 
Töprengjenek sokat; 
Szüntessék be az el- 
Halálozásokat.

— Kézimunkát (sapka, keztyű, 
sál, mellény, dzsemper, ruha), min­
dennemű modem és divatos, legfino­
mabb kézimunkát gyakorlatilag taní­
tok három hetes tanfolyamon. Tandíj 
10 P. Jelentkezőket délelőtt 9—12 
délután 3—5 között fogad Poschné’ 
Csapó ucca 10.

— Betegség elől a halálba. A debreceni 
ügyészségnek jelentették, hogy Sárrét­
udvariban Kántor Lajosaié 58 éves asz- 
szony felakasztotta magát háza padlásán 
és mire rátaláltak, már meghalt. Tetté, 
nek oka gyógyíthatatlan betegsége. Te­
metésére az engedélyt megadták. 
.,-xtT.0^".0103^ CÍpÖk Piac Ucca 67. Női cipók már P 2.50-től.

— A Debreceni Vadásztársulat 60 éves 
történetét kiadta, úgy a vadászkultúra, 
mint a magyar vadásztörténelem szem­
pontjából rendkívül érdekes művet dr. 
N. Bartha Károly tanár, a debreceni va­
dásztársulat titkára írta meg szakavatott 
tollal A díszes kiállítású, 21 reproduk­
cióval ellátott műre felhívjuk vadásztár­
saink figyelmét. A műből 150 példány 
kerül forgalomba a Debreceni Vadász­
társulat kiadásában. Megrendelhető a tár­
sulat megbízottjánál Debrecenben a Mé- 
liusz-könyvkereskedésben, Ferenc József 
út 26. Ara 2 pengő.

— A Német Gyermekotthonban, 
Piac ucca 34., megkezdődtek a. né- 
me- játekdelelőttök, óvódás gyerme­
kek részére. Beíratás 12—1-ig.

— Élővirágkoszorúk S pengőtől. 
Cserepes, vágott virágok legolcsób­
ban Rózsa virágcsarnokban.
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— „A xöldczomü ördög” című izgalmas 
regényünk mai. folytatása anyagtorlódás 
miatt elmaradt.

— Női kdípck 1.C0, alakítás —.80 
Margit nűikalap3zalonban, C:apó 47.

— Rádtó, cailiá-', yillanyciki.ek bá- 
mula os o csín Báránynál, Szent 
Anna 1. Lrz'á.gyak javíttatna’’.

— Kv .03 Í3, r-k?die$g el! 3 hasz­
náljon Negrot, vagy malátaízű 
Negromclto . Pillanatok alatt meg­
szűntéd a köhögés", rtked'séget.

— Disznóöléshez most olcsón kap­
hat rizse G.ünbirger és Gineknél, 
Csapó ucca 18.

— Szélhámos ügynök. Kiéin Jenő, 
Csapó ucca 16. szám alatt lakó zsibárus- 
tól egy Spaltcr Tibor nevű ügynök 13 
méter vásznat vett át, azzal, hogy az 
árát majd később fizeti. Pár nap múlva 
Kiéin egy levelet kapott Spalterlől, 
amelyben az ügynök megírta, hogy eluta­
zott Debrecenből, másfelé próbál boldo­
gulni és majd ha jól megy a dolga, ak­
kor megküldi a vászon árát. A z&ibárus 
természetesen feljelentést tett a szélhá. 
mos ügynök ellen, akit rádiókörözés 
alapján keres az ország rendőrsége.

— Könyvek Mikulásra már 90 fil­
lérért kaphatók Kultúra antikvárium­
ban, Szent Anna 3.

— Bőröndöt, rétikul!, akta áskát 
legolcsóbban a készítőnél, Feuerman- 
nál vehet, Piac u. 26. Passage.

HÁT A NÍVÓ?
Elkészült már Lakihegyen
A világ legmagasabb antennája.
Ezt a technikai bravúrt
Egész ország s egész világ csodálja. 
Megsúgom most én önöknek,
Hogy sokkalta jobb szeretném nzt bizony, 
Ha a rádió nívója
Volna gnagas, mint az antennatorony.

— Vadászfegyverek, lőszerek és ja­
vítások jótállással legolcsóbban kap­
hatók Nagy István puskaművesnél, 
Vár ucca 9.

— Túlzsúfolt raktár miatt raktá­
ron lévő árukat olcsón árusítom. 
Kupfer posztókereskedő, Kistemp- 
lom-bazár.

— Részletfizetésre készítem fürdő­
szoba, víz-csatorna, gáz és központi 
fűtési munkálatait. Mintaraktár: 
Szent Anna u. 8. Telefon: 19-37. 
Gyenes.

Anyakönyvi 
hírek

A debreceni állami anyakönyvi 
hivatalnál e hó 29-én, szerdán a 
következő bejelentések történtek:

Születések: Pinczés Mihály Máv. 
lakatos, leány: Katalin. Surányi 
Lajos kocsis, leány: Mária. Lazák 
György gazdálkodó, leány: Irén. 
Kovács József kocsis, fiú: Ferenc. 
Lichvarcsik István Máv. altiszt, 
fiú: András. Sütő Imre napszámos, 
fiú: Imre. Pál Miklós főhadnagy, 
leány: Ágnes. Boros Károly
csendőrtörzsőrmester, leány: Mag­
dolna. Oszlovics János kocsis, fiú: 
János. Gál Károly napszámos, 
leány: Róza és 3 törvénytelen új­
szülött.

Házasságok: Czakó Imre—Szo- 
boszlai Zsófia. Schvarcz Béla— 
Spitzer Erzsébet. Gnant István— 
Varjas Mária. Horváth István— 
Szoboszlai Erzsébet. Kurucz István 
—Szabó Mária.

Halálozások: Villás Árpád r. 
kath. 5 hónapos, Komáromi u. 10. 
Kozma Sándor ref. 68 éves, Hon­
véd u. 25. Szatmáry Gyula ref. 43 
éves, Nyomtató u. 2. Knöpfler 
Magdolna izr. 11 éves, Simonffy u. 
29. Tóth Róza ref. 15 éves, Hajdú- 
szovát.

Egy kisváros közgyűlésének 
viharai a törvényszék előtt

mellett 
Telefon:

Mezei Ferenc és S. Bodnár And­
rás hajdúböszörményi gazdálkodók rá­
galmazás! ügyében tartott tegnap tárgya­
lást a törvényszék J e n e y-tanácsa.

Az 1931 december 19-iki hajdúböször­
ményi városi közgyűlésen a rőzsekiosz- 
tásról tárgyaltak. A rőzsekiosztásra a 
közgyűlés adott ki engedélyeket és a 
rőzsegyüjtésnél a városi bizottsági tagok 
szerepeltek, mint felügyelők.

Mezei Ferencet, ki szintén bizottsági 
tag volt, a gyűlésen U z o n y i György 
dr. képviselő azzal vádolta, hogy jogta­
lanul járt el a rőzsézésnél. Mire Mezei 
Ferenc felugrott a helyéről és ezt kiál­
totta:

— Uzonyi Mihály is rczsézett!
Ezt a kijelentését az 1932 január hó

28- án tartott közgyűlésen is megismétel­
te és állítását ekkor S. Bodnár András is 
megerősítette.

A tegnapi tárgyaláson Mezei Ferenc 
tagadta, hogy a fenti kijelentést tette vol­
na. ö csupán annyit mondott, hogy:

— Az Uzonyi Mihály idejében is rő- 
zséztek, azaz amikor évekkel azelőtt 
Uzonyi Mihály bizottsági tag, illetve fel­
ügyelő volt, akkor is engedélyezték a 
rőzsézést

Neki, mint hadiroklkan'nak különben is 
joga volt rőzsét gyűjteni, erre az enge-

— Az idő halad: karácsonyi meg­
lepetésekről már most gondoskodjon. 
Kézimunkáit Kerékgyártó kézimunka 
iparnál szerezheti be a legízléseseb­
ben és legolcsóbban. Kossuth u. 5

— Elegánsan, finoman, olcsón öl- 
tözködhetik Keresztesi uriszabónál, 
Varga ucca 1.

— A bajnoki sakkverseny. Az Újság­
író Klubban folyó bajnoki sakkverseny 
második fordulóján Barcza szabálytalan 
megnyitású játszmában nyert dr. Bara­
bás ellen, Wessel (Budapest) tanulságos 
bástya—huszár végjátékban Torma ellen, 
Császár (Győr) Aljechin-védelemben 
Bcczán ellen és Fejér spanyol játékban 
dr. Kocsis ellen. Döntetlenül végződött 
a Kónya — Dalmy-játszma, míg az 
Ambrus—Kovács vezércsel játszma előb­
bire valamivel kedvezőbb állásban függő­
ben maradt. A vezetők állása a másod k 
forduló után: Barcza, Császár, Fejér 2, 
Dalmy 1 és fél, Torma és Wessel 1 
egység. Ma a következő párok mérkőz­
nek: Boczán—Torma, dr. Kocsis—
Dalmy, Ambrus—Császár, dr. Barabás— 
Fejér és Barcza—Kovács. Pénteken a 
függő játszmákat bonyolí'iák le. Az első 
négy forduló eredményét vasárnapi szá­
munkban közöljük.

— Tízféle jobbnál-jobb kőszénben 
válogathat legolcsóbb ár 
Grünfeldnél, Csapó
29- 82.

— Szántónál, Piac 
kaukázusi dió teleháló 
götől.

— Űridivat áruk, kalapok, gyö­
nyörű nyakkendők, feltűnő olcsó 
árak Frank Imrénél, Arany Bika.

Debrecen az. kir. város adóhivatalától.
47.722—1933. aü.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város adóhivatala 

közhírré teszi, hogy az ez év folyamán 
bejelentett elemi károk leírási jegyzékét 
1933 november hó 30. napjától kezdődő 
és december hó 14. napján lejáró 15 
napi közszemlére tette ki a városi adó­
hivatalnak az adózóra nézve illetékes 
közigazgatási kerületében, hol naponként 
8—12 óráig bárki által megtekinthető. 
Az elengedett adóösszegek megállapítása 
ellen a közigazgatási bizottság adóügyi 
bizottságához címzett és a m. kir. pénz­
ügyigazgatóságnál benyújtandó fellebbe­
zéssel lehet élni, a közszemléi idő lejártát 
követő 15 nap alatt.

Debrecen, 1933 november hó 28.
Városi adóhivatal. 

16.

modern
350 pen-

81. 
már

Balogh Gábort 
főjegyzőt, mint ta- 
bíróság. A tanuk

’.délye is meg volt. A közgyűlésen külön­
ben is olyan zaj és kiabálás volt, hogy 
alig^értették egymás szavát.

8. .Bodnár József is ugyanezeket 
mondja. A második közgyűlésen Mezei 
ezen kijelentése után dr. Uzonyi képvi­
selő ránézett és rákiáltott:

— Maga\is állítja?
— Igen, állítom, amit Mezei állít — fe­

lelte rá Bodnár.
Békés Mihályt, 

és dr. Szabó Imhe 
nukat hallgatta ki a 
mind ott voltak a közgyűlésen és hallot­
ták Mezeit, aki azt mondta:

— Uzonyi Mihály is rőzsézett!
Dr. Szabó Imre főjegyző- ezt jegyző­

könyvbe is vette.
A bíróság bűnösnek mondta’* ki Mezei 

Ferencet kétrendbeli, S. Bodnár Andrást 
pedig egyrendbeli felhatalmazásra hiva­
talból ü|dözendő rágalmazás vétségében 
és Mezeit 60 pengő, S. Bodnárt pedig 50 
pengő pénzbüntetésre ítélte. Kötelezte 
ezenkívül a vádlottakat, hogy 76 pengő 
költséget Uzonyi Mihálynak megfizesse­
nek és az ítéletet a jogerőre emelkedés 
után saját költségükön a „Hajdúböször­
mény” c. hetilapban közzétegyék.

A védő felmentés végett fellebbezett.
>*»*jO*«*i

\AZ ELSŐ „TAVASZI” MÉRKŐZÉSEN 
A FRADI LEHENGERELTE 

A NEMZETIT
Ferencváros—Nemzeti 5:1 (3:1). I. 

oszt ligabajnokí mérkőzés. Üllői úti pá­
lya, 1500 néző. Hideg időben, hétköznap 
játszotta le a két egyesület bajnoki mér­
kőzését, mely a várakozásnak megfele­
lően a Ferencváros fölényének jegyében 
folyt le. A Nemzeti, bár nagy igyekezet­
tel játszott, de minden részében gyen­
gébb volt ellenfelénél. A gólokat Székely 
(2), Sárossy (2) és Toldi, illetve Bi- 
hámy rúgta.

ELDÖNTETLENÜL VÉGZŐDÖTT 
A SKÓT-OSZTRÁK MÉRKŐZÉS
62.000 néző jelenlétében játszott Glas- 

gowban az osztrák válogatott csapat a 
skótokkal. A skótok nagyon erősen ké­
szültek erre a mérkőzésre, hogy 
vegyenek az 1931-ben Bécsben 
dett 5:l-es vereségért. Erősen 
mindkét csapat. Félidőben 1:1 
eredmény. Az osztrák csapatból Platzer 
remekelt, a kapus hihetetlenül veszélyes 
labdákat védett ki. Mindkét együttes já­
téka egészen kiváló volt.

revansot 
szenve- 
küzdött 
volt az

Elismerési • Siker! • Telt házak!
Ezek jellemzik a színház előadásait és a közönség véleményét műso­

runkról MA (csütörtök) délután ZÓNA helyárakkal a legszebb operett!

MA (csütörtök) estje Sólyom Győzővel a főszerepben, a magyar ope. 
rettt irodalom gyöngye, a

■>.<>«
HOLNAP (pénteken) este utoljára, a legragyogóbb vígjáték Gár­

donyi remekei,

KARDOSS GÉZÁVAL
a címszerepben:

Jön! SZOMBAT este Jön;
SOLYMÁR MAGDA felléptével az idény legkacagtatóbb operettje!

| Ap rilisi vőlegény

• •

Kalapok javítását, alakítását 
legolcsóbban Dalmi kalaposnál, Püs­
pöki palota, második udvarban.

— Uj üzlet! Hungária Kézimunka­
ház legolcsóbb mindenféle kézimunka 
anyagokban; Piac 66.

Vígszínház
Tánc! Muzsika! Jókedv!

ABRAHAM PÁL 
világhírű operettje: a

Hawai 
rózsája

főszerepeikben;főszerepeikben;

MÁRTAMÁRTA
PETROVICH SZVETISZLAV 
VEREBES ERNŐ
HANS JUNKERMANN
Premier ma! Premier mai

Előadások: fél 5—fél 7—fél 9 órakor

-SZÍNHÁZ* MOZI* 
•HANGVERSENY*

Műsor: ?
CSÜTÖRTÖK délután (zóna): Kék lám­

pás. — Este; János vitéz.
PÉNTEK: Kardosa Géza fellépte: öreg 

tekintetes. (C. bérlét.)
SZOMBAT délután (zóna), Kék Mm. 

pás. _ Este: Solymár Magda fellépte: 
Áprilisi vőlegény.

VASÁRNAP délután: Tessék beazáRni.
— Este: Solymár Magda felléptét Áp­
rilisi vőlegény.
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KÖZGAZDASÁG
ISMÉT OLCSÓBB A TENGERI 

Határidőüzlet:
Búza: március 7.92, 91, 90, 8í, 88, 91,

92, 95, zárlat 7.92—94, május 8.02, 04, 
05, zárlat 8.03—05.

Rozs: március 4.80, 83, 8?, 88, 90 zár­
lat 4.90—92,

Tengeri: május 8.18, 15, 10, 08, 06, 04 
zárlat 8.04—05.

Készáruüzlet:
Búza: ftiszai 77 kg. 7.35-7.50, 78 kg.

7.45—7.60, 79 kg. 7.55—7.70, 80 kg 7 70
-7.85.

Rozs: pestv. 3.90-4.00, egyéb rozs

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1933 november 30.

4.00—4.10, tak.-árpa 6.70—6.60, zab 7.70
—1.60, tengeri 8.20—8.30, korpa 5 50— 
5.60.

Debreceni termény. és takarmány­
piaci árak: Búza: 7.00—6.80—6.50_ 6.00,
rozs 3.00—2.80 és boletta, árpa 5.80— 
5.50, tengeri: ó 7.00—6.50; új 4.00—3.80, 
csöves 3.20—2.80, lucerna 4.50—4.00— 
3.80, széna 3.50-3.20—2.60, lóhere 3.50, 
bükköny 2.80—2.60, alomszalma 2.00— 
1.80—1.50, rozsszalma 2.00, zsúpszalma 
1 kéve 8 fillér, Répa: cukor 1.20—1.00, 
takarmány 80—70 fillér, tökmag 15,00— 
14.00, napraforgó 8.00—7.00, tök, fehér, 
evő 2.50—2.00—1.80.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 18.80—19.30, 100 cseh 
korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.80— 
7.90, 100 dollár 355.00—365.00, 100 lei 
342—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 
29.90—30.20. 100 német márka 135.70— 
136.60, 100 osztrák schilling 78.70—
80.70.

Házat keresnek megvételre tőkeerős 
egyének, akik pénzüket befektetni kíván­
ják, El akarja adni házát? Hirdessen la­
punkban, biztos vevőre talál. 50 fillérért 
2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha 
nálunk adja fel.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Kovács Gyula debreceni (Ferenc Jó­

zsef út 17.) vaskereskedő cég ügyében 
az elrendelt likvidáció során nyilvános 
árverésen eladásra kerül adós cég áru­
készlete, berendezése, kintlevőségei és a 
debreceni 1698. sz. tkvi betétben foglalt, 
Ferenc József út 17. számú és a 44555. 
sz. tkvi betétben foglal Széchenyi út 34. 
számú házingatlan

1933 december 4-én déli 12 órakor 
az Országos Hitelvédő Egylet, Budapest 
V. Alkotmány u. 8.) helyiségében. Az el. 
odásro kerülő ingóságok adós cégnél ári 
vetési feltételek, leltár és ingatlanok le- 
írása az OHE-nél is d. e. 10—1 óráig 
megtekinthetők, ahová ajánlatok 10% bá­
natpénzzel nyújtandók be.

Egy apróhirdetés egyszeri köz­
lése 10 szóig, két napilapban, 
a Debreceni Független Újság­
ban, a Debreceni Újságban 
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR. Apróhirdetések Vastag betűvel szedett saavak 

duplán számítanak. — fittet i 
hirdetésre más tarifa. —> Fel- 
viMgositással készséggel szolgá­
lunk. —. Apróhir * '
8 óráig , felvesz a

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. w. • Telefon: 32-12,

I Betöltendő állas | | Ingatlan |

Segédet, 
aki lisztüzletbe volt, azonnal fel­
veszek. Ugyanott egy nagy pin­
ce kiadó. Deák Ferenc ucca 22.

_ __ 2923
Gyermekszerető

fiatalabb nőt keresek azonnalra 
aki délutántól estig kisgyerme­
kemhez bejárna. Értekezés Piac 
75. földszinten 3—4 óra között.

2918

Figyelem!
Nyugoti ucca 26. és 28. számú 
házak kétharmad részét csa­
ládi okok miatt sürgősen el­
adom. Minden árat elfogadok. 
Értekezni Havas harisnyaházba 
Bádogos ucca 1. 2898

| Üzletek |

Külőnbe járatú
jól bútorozott szoba kidaó. Szé­
chenyi ucca 15. emelet. 2914 

f Eladás |

Mosómedvy; 
bundabélés jutányosán eladó. 
Széchenyi u. 12. uccai lakás.

* 461

Hencserek
már 25 pengőtől kaphatók, ja­
vítást, átalakítást, minden kár. 
^tos munkát nagyon olcsón 
készít Erdős Sándor kárpitos, 
Simonffy u. 31. 433

Egy
elsőrangú cselló a Fejes szalon­
zenekarnál eladó. Arany Bika. 

2841

Bejáró
szakácsnő és bentlakó minderes 
hosszú bizonyítvánnyal jelent­
kezzék Varga ucca 1. szám fél­
emelet 1. ajtó. 456

Egy
új szobafclozett jutányosán el­
adó. Vargakert, Herczeg u. 6.

' 465Hentesüzlet
vevőkörrel forgalmas helyen ki- I 2 drb
adó. Grittaer, Sámsoni ut 9. I zsirsertés 160-170 kg-ig eladó.
_____ ___ 2913 I Eötvös u. 64. 2912

Kóser 
hordóskáposzta, kitűnő szilva­
lekvár .ugorka, paradicsom, kó­
serszappan. Kupferaél, Pásti 
sarok. 2924

Malacot
70—15 kg-ig megvételre kere­
sek. Szilágyi Külsővásártér 19-a 
földszint. 452

Kényszerkölcsön,
Hadikölcsön, és Nemzeti Bank 
részvényt napiárban veszek. 
Miklós ucca 13. 2908

Inkasszálásra
és irodai munkára kisasszony 
felvétetik. Jelentkezni délelőtt 
12—2-ig. Fohn fatelep Külső­
vásártér 18. 2922

Mindenes
leányt felveszek megbízhatót. 
Jelentkezni a déli órákban. Tí­
már 52. I. emelet. 2904

Mindenes
bejárónő elsejére felvétetik. —
Hatvan u. 64. Uccai lakás. 410

Üzlethelyiség I Király kávéi
(jelenleg italmérés) Csapó ucca i mégte a legjobbak!
10. sz alatt kiadó november I Aromás, zamatos kávét Király

Értekeznl az udvan A I üzletében a vevő előtt pörkö-
kasban-___ A/10 I Uh. Dégenfeld-tér 11. sz. 224

Szilágyi I e* * ~ .
Széchenyi 1. helyisége áthelye- | »1^4 Feher-tükrös
zés miatt olcsón kiadó. Érte- I “^f^y olcsón eladó. —
kezni Piac 41. 2917 I ““lágyi kéztmunkauzlet. Piac
  I 41. 2916 

i u z I Fűrészporkályhalesz, ha kibérh a Csapó ucca I csövekkel eladó. Timár u 13. 
10. szám alatti bolthelyiséget. I 2
Kiadó azonnal. 454 I ___________ ____ __________

Eladó
egy használt sötétkék férfi öl­
töny. Tímár u. 13. sz. 3. ajtó.

457
Málna,

óriásszemű 10 fillér, magas­
törzsű nemes pöszméte 35 fil­
lér. József kár. herceg u. 12. 
sz- 4002

Complett
diófa szalon berendezés egyen­
ként is eladó. Miklós ucca 51. 
Czeglédy. 2909

Perfekt
bejáró takarítónőt hosszú bizo­
nyítvánnyal fqjveszek. Dr. Bé­
kásáé, Batthyány u. 17. fél em.

2897

Téli alma
I. osztályú Törökbálint, kap-| Kiadó

azonnalra pékség. Mátyás ki- I ható Lorántffy 427”sz." 
rály u. 36. szám, Csapókért. I ---------

' Értekezni Baranyi út 42 337 | Eladó
tengerimorzsoló és 
mérleg súlyokkal. Nyil

Biedermayer-garnitúra, 
ebédlő, úriszoba, vitrin, komót, 
könyvszekrény, antik szekré­
nyek, különálló bőrszékek ol­
csón eladó. Piac u. 44.

A-2

Megbízható 
mindenest hosszú bizonyitvány- 
nyal 1-ére keresek. Glück, — 
Arany János u. 17. 2915

Egy
jóravaló tisztességes mindenes­
leányt felveszek kéttagú csa­
ládhoz. Kossuth u. 58., uccai 
lakásban. a

fTllást keresők |

Német 
kisasszony délutáni órákra 
gyermek mellé ajánlkozik. Cim 
Csapó ucca 41. keresztépület, 

2920

Takarítónő
bármilyen munkát elvállal kora 
reggeli órától délelőtt 10-ig. 
Cim a kiadóban. 451

Házmestert
állást vállalnék, leányom takarí­
tásban segédkezne és mosást 
vállalna. Címet a Független Új­
sághoz kérem. 476

önálló
bejáró főzőnő sosszú bizonyít­
vánnyal helyet keres Bujdosó 
ueca 6. Szél Eszter. A

Kiadó lakás
ötszázas 
ucca 93.

233
I Tüzelőanyag

..... I olcsó beszerzési forrása Ti-
Kulonbejaratu I szántúH fatelep Magoss György

uccai csinosan bútorozott szoba I tér 4 a_i
fürdőszobahasználattal kiadó. I —___ ___A 1
Arany János u. 14., emelet. 474 I Férfiruhák,

I vadonatújak olcsón eladók. Jó- 
, , , Udvari I zsef kir. herceg ucca 27., ke-
lakás szoba, konyhával kiadó, I resztépület, A-3
bútorral vagy üresen. Károly I ---------- -------------------- -
Ferenc József ut 26-b. 369 I Fajalma,

------- - --------------------- ■ kézzelszedett, téli fajok még 
Bútornr„h------------ I kaphatók- Izlandi tojók is kap-

szoba csendes helyen december 3^ termelőní!> Arany János 
l-re jutányosán kiadó. Méliusz- I __________236

S‘ .. 235 Liba,
Különbejáratú I FHf3’ .uagyfajta, magnak vagy

bútorozott szoba egy vagy két I tóheni, kapható: Kossuth ucca 
személyre kiadó. Szent Anna I 54- 239
5., földszint balra. A I Olcsó

I könyv és levélpapír vásár. Ki- 
Különbejáratu I rakatainkat tekintse meg. —

bútorozott szoba, fürdőszoba- I Aczél antiquarium, Széchenyi 
használattal, olcsón kiadó. Mes- I u. 2. 2809
tér u. 14. ’ 2907 I -------------- -------

ie-i- t. ---- --------------I Tajtékpipa
Kulonbejaratu I ébenfa szárral, elenfántcsont és

uccai csinosan bútorozott szoba I borostyán szopókával, törté- 
furdőszobahasználattal kiadó. I nelmi becsű, olcsón eladó. Cim 
Arany János u. 14., emelet. 474 I a kiadóban. g

KIFOGÁSTALAN 
állapotban levő gardán hajtásos 
500 cm. oldalkocsis motorke- 
reékpár sürgősen eladó. Érte, 
kenni Széchenyi u. 24. sz. alatt

225

10 deka
teavaj 24 fillér, 10 deka emen­
táli 24 fillér. Sajt vajházban 
Kovács vasüzlet mellett Piac 
ucca 17. 130

Háztartási
cikkek, toll és bútor eladó. — 
Nagyerdő, városi villa 2. 338

I Ellátás
Úrnő

nyugodt, tiszta otthont talál ol­
csón két nőtagú keresztény 
családnál belvárosban. Cím ki. 
adóban. A-2

Oktatta I

Különbejáratú I Férfi ruhák
buorozott kisebb és nagyobb I vadonatújak olcsón eladók. Jó­
szoba azonnal kiadó. Rákóczi I zsef kir. herceg ucca 27. ke- 
31 • * resztépület. a

Autogeizert, 
jókarban levőt megvételre ke­
resek. Kolozsváry hölgufod- 
rász, Rózsa u. 3. 2925

Óriási árat fizetek 
aranyért, zátogcéduláért. 
Ékszerek készítése, javítása 
legolcsóbban Feldheim ék­

szerész és vésnöknél. 
Piac 75.

Különféle
Csendes

társat keresek jólbevezetett üz­
letemhez. Lehet ingatlan fede. 
zettel is. Cim a kiadóban. 2921

Poloskairtást 
cyángázaal és lakások vizsgálá- 
sát felelősséggel vállalom. Po­
loska- és patkányszer kapható. 
Kossuth ucca 47. Nánásy.

Masamód
iparral és teljes ■ felszereléssel 
rendelkező vidéki urileány tár­
sulna debreceni urinővel, kinek 
szalonnak megfelelő lakása van. 
Ajánlatokat „Tavaszi szezon" 
jeligére a kiadóba. 2911

Husfüstglés
olcsón, kifogástalanul. Teleki 
ucca 88. alatt Bébemél. 350

Puli
fekete anyakutya elveszett. — 
Megtaláló jutalomban részesül. 
Vendég ucca 3. A

Ha még
most ültetünk pöszmétét, mál­
nát, szamócát, nyáron már 
gyümölcsét szedhetjük. Hon­
védtemető ucca 18. Csak a déli 
órákban. 22

Intelligens
Bármilyen I magános iparművésznőt here­

tantárgyakból korrepetálást I sek műhely nyitáshoz. „Társul” 
vállalok. „Bölcsészleány” jeligé- I íeli«ére' 232
re cím kiadóban. a I

A kiadásért felelős: Thury 
Levente.

Laptulajdonos g Debreceni 
Ebben | Független Újság vállalat 

Nyomatott Nagy Károly és 
Táisai körforgógépén, Debre­
cen. Piac ucca 49 szóm alatt.

Érettségizett 
tanítóképzős növendék lakás és 
élelmezés fejében kisebb diákok 
korrepetálását vállalja. 
már gyakorlata is van. Kossuth 
u. 33. szám, Nyítray Krisztina.

A—3


